



## KÖZLEMÉNY

---

### **Tiltakozunk a vereckei magyar emlékmű meggyalázása miatt**

Megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy 2014. március 10-én az új ukrajnai kormányerőkhöz köthető „aktivisták” éghető folyadékkal leöntötték és felgyújtották a Vereckei-hágóban álló magyar honfoglalási emlékművet. A Matl Péter munkácsi szobrász által 1996-ban készített emlékmű szűk két évtizedes fennállása alatt nemzeti jelképpé vált: évente tízezrek zarándokolnak el a Vereckei-hágóba határon innen és túlról. Nem a jelenlegi volt az első alkalom, amikor ukrán szélsőségesek az emlékhelyet meggyalázták. Úgy tudjuk, ezúttal az emlékmű és a márvány oltárkő is megégett. Mindezt súlyos, a legsötétebb időkre emlékeztető magyarellenes provokációként értékeljük.

Döbbenetesnek tartjuk továbbá, hogy miközben Ukrainát a szétesés és a gazdasági csőd fenyegeti, a nyugat-európai befolyásos politikai és gazdasági érdekkörök által lelkesen üdvözölt új hatalmi többség első intézkedése a nemzeti közösségeknek anyanyelvhasználatot biztosító nyelvtörvény eltörlése volt. Mindez nem sok jót jelenthet a Kárpátalján élő 150 ezer fős magyar közösségnek.

A kárpátaljai magyar lakosság túlnyomó többsége a magyar-ukrán határ mentén egységes tömbben él, ennek ellenére ez a kulturálisan egybekapcsolódó terület ma négy járás között oszlik meg. Közülük a magyarság csak a Beregszászi járásban alkot többséget. Véleményünk szerint a kárpátaljai magyar közösség megmaradásának a záloga, hogy a magyar többségű részek egybekapcsolásával létrejöhessen a helyi magyar közösség által már régóta óhajtott Tisza-melléki járás.

**A magyar kormánynak éppen ezért - saját lehetőségeivel élve - az Ukrainának nyújtandó magyar és EU-s politikai-gazdasági támogatás feltételül kell szabnia a határ menti magyar többségű terület egy közigazgatási egység alá szervezését!**

Az ukrajnai belpolitikai válság alkalmas arra, hogy a magyar fél újabb jogokat harcoljon ki a kárpátaljai magyarság számára. Megjegyezzük, hogy a Tisza-melléki járás létrehozásának ukrán részről is volna támogatottsága. Itt az idő, hogy a magyar kormány megtegye a szükséges lépéseket!

Budapest, 2014. március 13.

Magyar Patrióták Közössége